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TEMA 1: LA TRANSFORMACION QUIMICA

e Junio, Ejercicio 2, Opcion B

e Junio, Ejercicio 5, Opcion A

e Reserva 1, Ejercicio 2, Opcion B
e Reserva 2, Ejercicio 5, Opcion A
e Reserva 2, Ejercicio 5, Opcion B
e Reserva 3, Ejercicio 4, Opcion A
e Reserva 4, Ejercicio 2, Opcion B
e Septiembre, Ejercicio 6, Opcion A

e Septiembre, Ejercicio 2, Opcion B
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Calcule:

a) La masa, en gramos, de una molécula de agua.

b) EI nUmero de atomos de hidrdgeno que hay en 2 g de agua.

c) El nimero de moléculas que hay en 11°2 L de H, , que estan en condiciones normales de
presion y temperatura.

Masas atomicas: H=1; O = 16.

QUIMICA. 2003. JUNIO. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

18 g de agua

' = - =2'99-10% g
6'023-10~° moléculas

a) 1 molécula-

12-6'023-10* atomos de H
18 g de agua

b) 2 g =1'38-10* atomos de H

6'023-10% moléculas de H, N
c)11'2 L- =3'01-10 ® moléculas de H,
22'4 L H,
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Una disolucion de HNO, 15 M tiene una densidad de 1’40 g/mL. Calcule:
a) La concentracion de dicha disolucion en tanto por ciento en masa de HNO,.
b) El volumen de la misma que debe tomarse para preparar 10 L de disolucion de HNO, 0°05

M.
Masas atomicas: N=14; O =16; H=1.
QUIMICA. 2003. JUNIO. EJERCICIO 5. OPCION A

RESOLUCION

15-63 g de HNO,
1400 g de disolucién

a) 100 g disolucion - =67'5%

b) Sabiendo que el nimero de moles que habra en la disolucién que se quiere preparar es el nimero
de moles de soluto que se necesitan tomar de la disolucion original:

V=1O'O 05 =0'033 L
15
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La estricnina es un potente veneno que se ha usado como raticida, cuya formulaes C, H,,N,O,

Para 1 mg de estricnina, calcule:

a) El numero de moles de carbono.

b) EI nimero de moléculas de estricnina.

¢) EI nimero de &tomos de nitrogeno.

Masas atomicas: C=12; H=1; N=14; O = 16.

QUIMICA. 2003. RESERVA 1. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

_ 21 moles de carbono
334 g de estricnina

a) 1-10°% g =6'28-10"° moles de carbono

16'023-10% moléculas
334 g de estricnina

b) 1-10° g =1'80-10" moléculas

12-6'023-10% &tomos de N
334 g de estricnina

=3'60-10" 4tomos de N

c)1-10° g
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Al tratar 5 g de galena con &cido sulfarico se obtienen 410 cm?® de H,S, medidos en condiciones
normales, segun la ecuacion: PbS+H,SO, - PbSO, + H,S

Calcule:

a) La riqueza de la galena en PbS.

b) El volumen de acido sulfarico 0°5 M gastado en esa reaccion.
Masas atomicas: Pb = 207; S = 32.

QUIMICA. 2003. RESERVA 2. EJERCICIO 5. OPCION A

RESOLUCION

a) Calculamos los gramos de PbS que han reaccionado:

1moIHZS. 239 g PbS

0'41L H,S-
22'4L  1molH,S

=4'37 g PbS

Calculamos la riqueza de la galena

4'37 g PbS

-100 =87'5% de riqueza
59 galena

b) Por la estequiometria de la reaccién, vemos que:

1molH,SO, 1000 mL disol.

4'37 g PbS- :
239 g PbS 0'5molesH,SO,

=36'57 mL disolucién
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Dada una disolucion acuosa de HCI 0°2 M, calcule:

a) Los gramos de HCI que hay en 20 mL de dicha disolucion.

b) El volumen de agua que habré que afiadir a 20 mL de HCI 0’2 M, para que la disolucion
pase a ser 0°01 M. Suponga que los volimenes son aditivos.

Masas atomicas: H=1; Cl = 35’5.

QUIMICA. 2003. RESERVA 2. EJERCICIO 5. OPCION B

RESOLUCION

a) 20 mL de disolucion - 02 mol_es — 3659 =0'146 ¢
1000 mL de disolucién 1 mol

moles

b) Aplicamos la formula de la molaridad: M = - —
1 L de disolucion

. 0'02-0'2

0'0l=——— "%
(0'02+V)

=V=0'38L
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Calcule el nimero de atomos que hay en:

a)44 gde CO, .

b) 50 L de gas He, medidos en condiciones normales.

¢) 0’5 moles de O, .

Masas atomicas: C = 12; O = 16.

QUIMICA. 2003. RESERVA 3. EJERCICIO 4. OPCION A

RESOLUCION

a) 3-6'023-10* 4tomos =1'81-10* atomos

6'023-10% atomos de He
22'4 L

b) 50 L- =1'34-10* atomos de He

1 23 4
c) 0'5 moles- 2:67023-107 &1OMOS _ ¢153.10% 4tomos
1mol O,
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Las masas atomicas del hidrégeno y del helio son 1 y 4, respectivamente. Indique,
razonadamente, si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

a) Un mol de He contiene el mismo nimero de atomos que un mol de H,.

b) La masa de un atomo de helio es 4 gramos.

¢) En un gramo de hidrégeno hay 6°023-10% 4tomos.
QUIMICA. 2003. RESERVA 4. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

a) Falso. Contienen las mismas moléculas pero al ser el He monoatomico y el H, es diatdmico, en
el mol de helio habra la mitad de &tomos que en el de hidrégeno.

b) Falso. Serd 4 u.m.a. Su masa molar es la que vale 4 g.

¢) Verdadero, porque 1 g es 0,5 moles, pero como es diatomico tendra 0'5-2-6'023-10* atomos, 0
sea, 6'023-10% 4tomos.
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El carbonato de sodio se puede obtener por descomposicion térmica del bicarbonato de sodio,
segun la reaccion: 2NaHCO, — Na,CO, +CO,+H,0O

Se descomponen 50 g de bicarbonato de sodio de un 98 % de riqueza en peso. Calcule:

a) El volumen de CO, desprendido, medido a 25° C y 1°2 atm.

b) La masa, en gramos, de carbonato de sodio que se obtiene.

Datos: R=0°082 atm-L-K™-mol ™. Masas atdmicas: Na=23; H=1; C=12; O = 16.
QUIMICA. 2003. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 6. OPCION A

RESOLUCION

a) Por la estequiometria de la reaccion, vemos que:

1 mol CO,
50-0'98 g NaHCO, - =0'29 moles CO,
2-84 g NaHCO,

Calculamos cuéanto es el volumen:

n-R-T 0'29-0'082-298
P 1'2

P.V=n.R-T=V-= =5'9 L

b) Por la estequiometria de la reaccion, vemos que:

106 g Na,CO,
50-0'98 g NaHCO, - =30'92 g Na,CO,
2-84 g NaHCO,

www.emestrad a.org



~EMESTRADA
W EXAMENES DE
~ SELECTIVIDAD

La formula empirica de un compuesto organico es C,H,O . Si su masa molecular es 88:
a) Determine su formula molecular.

b) Calcule el nUmero de atomos de hidrégeno que hay en 5 g de dicho compuesto.
Masas atémicas: C =12; 0 =16; H=1. )

QUIMICA. 2003. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

88=44.-n=n=2=C,H,0,

b)

1 mol _8-6'023-1023 atomos de H
88 ¢ 1 mol

59gC,H.0,- =2'73-10% atomos de H
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